

高考过后，考生谨防诈骗陷阱

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从周口市反虚假信息诈骗中心获悉，高考后，一些不法分子往往编造多种诈骗套路，将“黑手”伸向考生及家长，对此，周口市反虚假信息诈骗中心提醒，考生和家长要有防范意识，不要轻易将考生及家人的身份信息、准考证号、银行账户等信息泄露给他人，也不要抱有侥幸心理，避免上当受骗。

该中心民警介绍，根据以往经验，骗子往往利用家长“熬”不住的焦躁情绪作案，具体操作手法为，高考结束后，骗子会通过伪基站群发短信，称可查询高考成绩，并附有一个网址链接。不少考生收到此类信息后，便会迫不及待点开网址链接，然后手机便会被偷偷植入盗取网银的木马软件。有的骗子会让考生输入身份证号、姓名、手机号、银行账号等信息，将这些信息

记录并贩卖，或者根据这些信息进行精准电信诈骗。

另外，骗子往往利用大家不熟悉招生程序，鼓吹自己“上面有人、保证录取”等，公开叫价。有的骗子会向考生寄送伪造的录取通知书，让考生将学杂费打入指定的银行账号，以骗取钱财。类似此类骗局的手法还有制造虚假的钓鱼网站，骗子的目的就是骗取学生的生活费、学杂费。

“这些只是骗子们多种诈骗套路中的很小一部分，大家一定要提高警惕。”周口市反虚假信息诈骗中心民警提醒，查分要在教育部门指定的官方渠道进行，千万不要随意点击来历不明的链接。高考骗局虽然花样繁多，但所有骗局都围绕一个“钱”字，凡是涉及钱财，考生和家长一定要提高警惕，不要抱有侥幸心理，避免上当。若不幸被骗，一定要保留好证据，并及时报警。①5

第九届河南省老年人文体优秀节目大赛举办

我市代表队参赛节目获金奖



□记者 李硕 文/图

本报讯 6月21日上午，“夕阳灿烂心向党 百年历程铸辉煌”第九届河南省老年人文体优秀节目大赛拉开序幕。广场舞、健身秧歌、太极拳、太极鞭杆、手杖操、空竹、柔力球、健身球操、健身环操等传统体育项目和新兴体育项目轮番上台，共同谱写了建党100年来河南经济社会发展的恢弘画卷。我市老年人体育指导中心组队参加大赛并获金奖。

记者从市老年人体育指导中心获悉，该项比赛由河南省体育局、河南省老年人体育协会、鹤壁市政府共同主办。来自省直单位、各省辖市、省直管县（市）的29支代表队345名运动员、教练员参加比赛。参加大赛的29个节目，是前期经河南省老年人体育协会组织评审，从各省辖市、省直管县（市）及省直机关的123个节目中评选而来的，代表了全省老年人体育发展的最高水平。周口市代表队的参赛节目《清风荷影》获大赛金奖。②2

太康县第二届“两好两最美”评选活动启动

□记者 马治卫
通讯员 周存亮 薛召升

本报讯 6月23日，记者从太康县退役军人事务局获悉，太康县第二届“太康好兵”“太康好军属”“最美退役军人”“最美拥军人物”评选活动已正式启动。

评选活动由中共太康县委宣传部、太康县人民武装部、中共太康县委网信办、太康县退役军人事务局、太康县妇女联合会共同举办，旨在选树一批爱军精武、建功军营的太康籍现役军人和在军民共建活动中表现优秀的驻太部队官兵；支持子弟兵安心服役，为部队建设作出突出贡

献，在当地群众中有良好口碑和较高威信的太康籍现役军人家属；在决战决胜脱贫攻坚和经济社会发展等方面贡献突出、成绩显著、影响深远的优秀退役军人；积极支持国防和部队建设，取得突出成绩的拥军人物。通过评选活动，在全社会营造关心支持国防建设、尊崇现役军人、尊重退役军人的浓厚氛围。

据统计，太康籍现役官兵或退役军人中，先后有5人获得全国表彰，9人荣登“中国好人”榜。2019年以来，太康籍官兵就涌现出二等功臣和三等功臣225人，“太康好兵”成为继“太康好人”之后又一张亮丽名片。②9

青少年国学大会复、决赛拉开大幕

□记者 孙靖

本报讯 传承中华优秀传统文化，唱响爱国主义主旋律。6月23日，第三季《中国青少年国学大会》周口市川汇区赛区复、决赛，在周口文理职业学院拉开大幕，经过激烈的角逐，多位国学少年顺利晋级全国总决赛。

复、决赛采用同年级组比赛，通过积分赛和抢位赛，在23道题以上的问答中，累计得分超过100分的选手，即抢位成功，晋级2021全国总决赛。

周口报业传媒集团党委委员、副总编辑王锦春在大会致辞中强调，国学是中华民族传统文化的精髓所在，是一个民族的精神文化根源，少年强，则国强，少年今日之视野，则是明天国家之根基。加强中小学生的国学教育，对塑造学生品质，提升学生人文素养非常重要。

比赛现场，参赛选手在联机平板电脑前在线同步答题，舞台两边耳屏实施滚

动显示各选手答题情况。赛题从“寻根之旅、感恩励志、为学日益、立德树人、山水风雅、壮哉中华”六大主题文化系统对参赛选手的国学素养进行考察，每一场比赛主题由随机抽到的选手随机选择，设有填字题、填词题、单选题、多选题以及抢答题等多种题型。考题内容广泛，形式多样，不仅考验选手国学知识积累的深度和广度，更考验参赛选手的临场反应速度与准确度。

会场内，和悦的出题声萦绕现场。赛场上，选手们或神情紧张，或轻松自如；或眉头轻蹙，或莞尔轻笑……全情倾听的，除了参赛选手，还有在场的每一位观众。因为每一次提问，既是对参赛选手的国学考验，更是对在场的每一位老师及家长的国学叩问。比赛间隙，周口市作协主席柳岸作为大会点评嘉宾，对学生感兴趣的国学知识进行了拓展和延伸。

据悉，比赛将于24日下午落下帷幕。②2

共享单车扎堆停放 市民行路难



6月23日，市民从周口市中心城区文昌大道东段一大片共享单车旁经过。

当日，记者在该路段看到，在河南科技职业大学对面，数百辆共享单车杂乱无章地停放在慢车道和人行道上，东西绵延500米左右，阻碍行人通行。据负责该路段卫生清扫工作的人员介绍，这么多车子停放在那里，直接影响到了他的卫生清扫工作。在此，记者呼吁有关部门关注此事，还市容市貌整洁有序，还市民出行安全通畅。②9

记者 关秋丽 摄